Контрольная работа № 2.     8 класс.

Тема: «Население России».           1 вариант.  Тесты.
1. Численность населения России составляет: 
а) 145 млн. чел;              б) 150 млн. чел;                              в) 155 млн. чел.

2. В настоящее время естественное движение населения России характеризуется: 
а) естественным приростом;                      б) естественной убылью.

3. Для естественного движения населения России характерно: 
а) превышение рождаемости над смертностью; 
б) превышение смертности над рождаемостью.

4. В России преобладает население: 
а) мужское;                б) женское.

5. Как правило, в крупных городах значительная доля населения занята в: 
а) сфере промышленного производства;                                 б) сфере обслуживания.

6. Экономическое значение миграций: 
а) способствует территориальному перераспределению работников; 
б) препятствует депопуляции; 
в) освоение новых территорий; 
г) все вышеперечисленное.

7. К какой языковой семье принадлежит основная часть населения России? 
а) индоевропейской; 
б) алтайской; 
в) уральской; 
г) кавказской.

8. К какой языковой группе принадлежит основная часть населения России? 
а) тюркской; 
б) славянской; 
в) финской; 
г) монгольской.

9. Какая общая черта объединяет Челябинск, Пермь, Уфу, Омск? 
а) они являются крупными центрами черной металлургии; 
б) это города-миллионеры; 
в) расположены в Сибири; 
г) расположены на Урале.

10. Верующие какого народа преимущественно исповедуют ислам? 
А) чуваши;                     б) татары;                в) русские;                     г) калмыки.
Ответить на вопросы.

1. Расскажите, чем были вызваны демографические кризисы в России. Каковы были людские потери в каждый период.

2. Что такое демографическая ситуация? Как вы понимаете это.

3. Дайте определение городской агломерации.

Контрольная работа № 2.        8 класс.

Тема: «Население России».            2 вариант.  Тесты.

1. Ведущими религиями в России являются (2 ответа): 
а) католицизм; 
б) протестанство; 
в) православие; 
г) буддизм; 
д) ислам; 
2. Выберите группу, в которой верно указаны города-миллионеры: 
а) Ижевск, Волгоград, Ярославль; 
б) Пермь, Пенза, Москва; 
в) Самара, Омск, Ростов-на-Дону; 
г) Саратов, Казань, Чита.

3. Рост городов, повышение их роли в жизни общества- это: 
а) депортация; 

б) агломерация; 
в) депопуляция; 
г) урбанизация.

4. Выезд людей из своей страны на постоянное проживание в другую страну называется: 
а) трудовой миграцией; 
б) эмиграцией; 
в) миграционным процессом; 
г) иммиграцией.

5. Разность между числом родившихся и числом умерших за определенный период-это: 
а) механический прирост населения; 
б) иммиграция; 
в) естественный прирост населения; 
г) современный тип воспроизводства.

6. Какое из утверждений верное: 
а) Россия имеет самую высокую среднюю плотность населения в мире; 
б) Россия имеет высокий естественный прирост населения; 
в) в России преобладает городское население; 
г) все утверждения верны.

7. Какие факторы повлияли на размещение населения России? 
а) экологические; 
б) природные и социально-экономические; 
в) национальные; 
г) все названные факторы.

8. Определите, какое из утверждений является верным: 
а) основная зона расселения занимает почти всю европейскую часть страны, за исключением Севера; 
б) в азиатских районах зона расселения сужается; 
в) зона расселения охватывает около 1/3 территории страны; 
г) все утверждения верны.

9.Возникночение маятниковых миграций в России объясняется: 
а) развитие урбанизации; 
б) переселением людей из районов конфликтной ситуации; 

в) возвращением населения в родные места;                                  

г) сезонными работами.
10. Установите соответствие.

Народы    1. русские                                  религия      а) иудаизм

                  2. башкиры.                                                  Б) православие

                  3. евреи                                                         в) ислам

Ответить на вопросы.

1. Что называется урбанизацией? Каковы причины роста городов? Как процесс урбанизации воздействует на окружающую среду?

2. Какие зоны расселения и почему выделяются на территории России?
3. Назовите особенности половозрастной структуры населения России.
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